



Чтвртка 1998 г.
Владимир Высоцкий

**В Новосибирске открыли памятник
Владимиру Высоцкому**

25 без Высоцкого

Известия - 2005 - 2 июня - с. 12

Вчера по всей стране прошли многочисленные акции в память о Владимире Высоцком, умершем 25 лет назад. Где-то ставили памятники, где-то проводили регату.

Отдел культуры и медиа

В Москве сутрамногие люди пришли на Ваганьковское кладбище возложить цветы к памятнику Высоцкому. В Театре на Таганке в очередной раз сыграли спектакль «Владимир Высоцкий». Также памяти актера посвящен новый спектакль «Райские яблоки», премьера которого состоялась на сцене Государственного культурного центра-музея В.С. Высоцкого. Вечером поклонники Владимира Семеновича собрались и у памятника, установленного у Петровских ворот. Такую традицию установили Гильдия актеров кино России и Благотворительный фонд Бориса Хмельницкого.

В Петербурге улицу Правды на один день переименовали во Владысоцкий бульвар. Петербургский Мюзик-холл организовал фестиваль «Четверть века без Высоцкого». В нем приняли участие барды — продолжатели традиций актера и поэта, исполнители его песен. Во Владимирском соборе прошла панихида.

В Самаре состоялись большой концерт и парусная регата в память о Высоцком. Жители Иркутска возложили цветы у дома по улице Макаренко. Здесь установлена памятная доска, свидетельствующая о том, что летом 1976 года с его балкона выступал Высоцкий. Памятные вечера и концерты состоялись в Киеве, Минске, Хайфе (Израиль), Филадельфии (США). По инициативе поклонни-

ков Высоцкого в Новосибирске был открыт шестиметровый бронзовый памятник Высоцкому. Он стал самым большим из когда-либо посвященных артисту монументов.

Телевизионщики подошли к освещению памятного события достаточно традиционно — телеканалы показали новостные сюжеты о том, как отмечают дату в стране и мире, фильмы с участием Высоцкого. НТВ повторил телеверсию вручения ежегодной премии «Своя колея», где песни Высоцкого пели Людмила Зыкина, Сергей Безруков, Шнур, Валерий Золотухин, Дмитрий Певцов.

На общем фоне выделился телеканал «Россия». Вчера он показал скандальный фильм Виталия Манского «Владимир Высоцкий. Смерть поэта». Проект посвящен очень короткому финишному отрезку жизни Высоцкого — от 1 января до 25 июля 1980 года — и походит скорее на криминальную хронику. Манский с помощью друзей и знакомых Высоцкого весьма подробно рассказал о пристрастии поэта и музыканта к алкоголю и морфию, о том, на что он шел, чтобы раздобыть очередную дозу наркотика, о том, как его «ломало». Фильм вызвал неодобрительную реакцию со стороны родственников Высоцкого, которые отказали Манскому в использовании стихов и песен поэта. Кадры с поющим Высоцким в фильме есть, но что именно он поет — не слышно.